## 公民举报危害国家安全行为奖励办法公布

# 公民可通过多种方式向国家安全机关举报

近日,国家安全部公布部门规章《公民举报危害国家安全行为奖励办法》,自公布之日起施行。



《办法》立足鼓励公民举报危害国家安全行为,细化和明确了国家安全机关实施举报奖励的条件、方式、标准和程序。其中,规定举报人获得举报奖励应当同时符合3项条件:

一是有明确的举报对象,或者具体的危害国家安全行为线索或者情况:

二是举报事项事先未被国家安全 机关掌握,或者虽被国家安全机关有 所掌握,但举报人提供的情况更为具 体翔实;

三是举报内容经国家安全机关查证属实,为防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥了作用、作出了贡献。

《办法》结合国家安全机关举报奖励实践,明确奖励实施方式包括精神奖励和物质奖励,并根据举报发挥作

用程度、作出贡献大小,划定了4个等级的奖励标准:

对防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥一定作用、作出一定贡献的,给予人民币1万元以下奖励;

对防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥重要作用、作出重要贡献的,给予人民币1万元至3万元奖励;

对防范、制止和惩治严重危害国家安全行为发挥重大作用、作出重大贡献的,给予人民币 3 万元至 10 万元奖励.

对防范、制止和惩治严重危害国家安全行为发挥特别重大作用、作出特别重大贡献的,给予人民币 10 万元以上奖励。

公民可以通过下列方式向国家安全机关举报:拨打国家安全机关

12339 举报受理电话; 登录国家安全机关互联网举报受理平台网站 www. 12339.gov.cn; 向国家安全机关投递信函; 到国家安全机关当面举报; 通过其他国家机关或者举报人所在单位向国家安全机关报告;其他举报方式。

关于法律责任,《办法》明确了举 报奖励相关工作中,追究国家安全机 关工作人员责任的 6 种情形、追究军 报人责任的 4 种情形和追究举报人责任的 4 种情形和追宾举报人所 在单位责任的两种情形。其中明确担定,举报人不得借举报之名故意捏度,陷害他人,不得弄虚作假骗 取奖金,不得恶意举报或者以举工作, 名制造事端、干扰国家安全机关工作, 不得泄露举报中知悉的国家秘密或者 工作秘密。

(来源:央视新闻)

#### 2021年中央财政收入超9万亿元

财政部部长刘昆 21 日表示,2021年,中央一般公共预算收入 91470.41 亿元,为预算的 102.3%,比 2020年增长 10.5%。加上从中央预算稳定调节基金以及中央政府性基金预算、中央国有资本经营预算调入 1935亿元,收入总量为 93405.41亿元。

受国务院委托,刘昆 21 日向十三届全国人大 常委会第三十五次会议作 2021 年中央决算的报告。

刘昆表示,2021年,中央一般公共预算收入增长,主要是受经济保持恢复发展、工业生产者出厂价格指数 (PPI)涨幅较高等因素拉动。

决算报告显示,2021年,中央一般公共预算支出117202.3亿元,完成预算的98.6%,下降0.9%。加上补充中央预算稳定调节基金3613.11亿元、向中央政府性基金预算调出90亿元,支出总支量相抵,中央财政赤等27500亿元,与预算持平

决算报告指出,2021 年,宏观政策保持连续 性、稳定性、可持续性,积 极的财政政策提质增效、 更可持续,优化和落度。减 税降费政策,保持适度为 出强度,增强国家重大战 略任务财力保障,在促进 科技创新、加快经济结构 调整、调节收入分配上主 动作为,促进经济运行在 合理区间。

决算报告中包括对 今年财政运行分析。 与年前 5 个月, 今年前 5 个月, 86739 亿元,扣除留 税因素后增长 2.9%,按留 然口径计算下降 10.1%; 全国一般公共预算目的 99059 亿元,比上等同重增 5.9%,民生与重重点 领域支出得到有力保障。

(来源:新华网)

## 任何单位和个人不得擅自引进、释放或丢弃外来物种

近日,农业农村部、自然资源部、生态环境部、海关总署联合发布《外来入侵物种管理办法》。农业农村部科技教育司有关负责人在回答记者提问时强调,任何单位和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。

有记者就该《办法》提问:《办法》对加强外来入侵物种全链条管理、健全责任机制有什么总体考虑?

农业农村部科技教育司有关负责人表示,外来入侵物种是指传入 定殖并对生态系统、生境、物种带来 威胁或者危害,影响我国生态环境,损害农林牧渔业可持续发展和生物多样性的外来物种。加强外来入侵物种管理总的考虑是,坚持风险行、源头管控、综合治理、协同配合、公众参与,突出重点领域和关键环节,建立健全管理制度,强化联防联控、群防群治,全面提升外来入侵物种管理水平。

一是加强全链条监管。《办法》 对外来入侵物种源头预防、监测预 警、治理修复等方面作出规定,从各 个环节进一步加强外来入侵物种防 控,构建全链条防控体系,

二是明确职责分工。农业农村部会同有关部门建立外来入侵物种防控部际协调机制,县级以上地方人民政府依法对本行政区域外来入侵物种防治负责,县级以上地方人民政府相关部门按职责分工开展防控工作。

三是引导公众参与。加强宣传教育与科学普及,鼓励引导公众依法参与防控工作,任何单位和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种。

(来源:中国新闻网)

### 亚洲最大铁路枢纽客站 北京丰台火车站开通运营



2022 年 6 月 20 日, 北京丰台站改扩建后开 通运营。新丰台站站房建 筑面积约 40 万平方米, 每 小 时 最 高 可 容 纳 14000 人候车,设有 32 条到达出发线,32 个客运站台面,成为亚洲最大铁路枢纽客站。

(来源:人民网)

#### 20.7 万所学校 1.58 亿名学生

# 我国义务教育实现县域基本均衡发展

日前,教育部举办第五场"教育这十年""1+1"系列新闻发布会,介绍党的十八大以来义务教育改革基成效。教育部基础教育司司长吕玉刚表示,从2012—2021年,我国义务教育在实现全面普及的基础上,仅用10年左右时间实现了县域基本均衡发展,成为我国义务教育发展史上又一个新的里程碑。

数据显示,我国义务教育阶段现有 20.7 万所学校、1.58 亿名学生、1057 万名教师。吕玉刚介绍:"党中央、国务院对办好义务教育作出全中 系统部署,先后出台《国务院关于面统等推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的若干意见》《中共中央 国务院关于深化教育教学改革全面提要 文件,并从布局规划、学校建设、经费

投入、教师队伍、学校管理、质量评价等方面完善义务教育政策保障体系。经济社会发展规划、财政资金投育,2012—2021年财政性义务教育经费从 1.17万亿元增加到 2.29万亿元,占国家财政性教育经费投入市、县水市、县教育在 50%以上。省、市、县教工作,形成上下联动、稳扎稳打工作,形成上下联动、稳扎稳打作的良好氛围更加浓厚。"

保障适龄儿童少年平等接受义务教育,是《义务教育法》的法定要求。吕玉刚表示,教育部认真落实脱贫攻坚重大政治任务,聚焦义务教育有保障,健全控辍保学联控联保长效机制,加强跨部门数据比对和精准摸排,挂牌督战重点地区,切实做好劝

返复学工作,确保辍学学生找得到、 劝得回、留得住。"2012—2021年,全 国小学净入学率从 99.85%提高到 99.9%以上,初中阶段毛入学率始终 保持在100%以上。"义务教育阶段建 档立卡脱贫家庭学生辍学实现动态 清零,长期存在的辍学问题得到历史 性解决,特别是"三区三州"等原深度 贫困地区以前所未有力度狠抓控辍 保学,"如四川凉山州劝返了6万余 名辍学学生,确保一个都不能少。"连 续实施特殊教育提升计划,切实保障 残疾儿童少年平等接受教育权利,适 龄残疾儿童义务教育入学率超过 95%。2021年,全国共有特殊教育在 校生 92.0 万人, 比 2012 年增加 54.1 万人.增长142.8%。

(来源:新华网)

#### 国家广电总局 到2025年底电视台标制<u>预道基本关</u>停



成为电视基本播出模式, 超高清电视频道和节目 供给形成规模。广播电视 传输覆盖网络对高清电视 高清电视承载能力显著 增强,高清超高清电视接 收终端基本普及。

(来源:央视新闻)